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Salvați Copiii România și Fundația OMV Petrom deschid concursul “Primul 
pas spre sănătate 4.0” pentru dotarea a 60 de cabinete de medicină de 

familie din mediul rural 

 
 

București, 15 aprilie 2026: Un număr de până la 60 de cabinete de medicină de familie din zone 
dezavantajate vor fi dotate cu aparatură medicală modernă de către Organizația Salvați Copiii 
România și Fundația OMV Petrom, în cadrul ediției a IV-a a celui mai mare program național de 
susținere a medicinei de familie în mediul rural, „Primul pas spre sănătate”. Investiția pentru dotarea 
celor aproximativ 60 de cabinete se ridică la 1 milion de euro. Astfel, programul va ajunge la 
aproximativ 220 de cabinete de medicină de familie din zonele rurale dotate cu aparatură medicală 
(2023-2026). 
 
Scopul principal al programului “Primul pas spre sănătate” este reducerea ratei mortalității infantile. 
Programul are ca obiectiv consolidarea capacității specialiștilor din domeniul asistenței medicale 
primare de a oferi servicii medicale de calitate: asistență medicală pentru copii și gravide, precum și 
educație pentru sănătate cu o atenție specială acordată celor mai vulnerabile categorii. Echipamente 
precum ecograf, electrocardiograf, defibrilator automat, holter tensiune arterială, pulsoximetru, 
doppler vascular și fetal, geantă medicală de prim ajutor, trusă completă de mică chirurgie, 
instrumentar medical, pot ajunge prin concurs deschis în 60 de cabinete de medicină de familie din 
mediul rural. Cabinetele interesate se pot înscrie în concurs în perioada 15 aprilie – 15 mai 2026. Mai 
multe detalii despre criteriile de selecție a cabinetelor sunt aici.   
 
„În cei 16 ani de când luptăm contra mortalității infantile, pe multiple paliere, am înțeles că prezența în 
comunități este o regulă de aur. Accesul la servicii medicale pentru gravidă și pentru nou-născut este esențial 
și face o diferență reală în ceea ce privește șansa la îngrijire medicală promptă și eficientă”, explică Gabriela 
Alexandrescu, Președinte Executiv Salvați Copiii România.  

 
 
 „În trei ani de implementare, programul a contribuit la îmbunătățirea stării de sănătate a mamelor și 
copiilor din zonele defavorizate: tot mai multe femei fac controale prenatale și beneficiază de consiliere, 
sarcinile sunt monitorizate corect, iar copiii sunt vaccinați la timp chiar în comunitate, fără să mai fie 
necesară deplasarea către cel mai apropiat spital. Aceste progrese reprezintă un pas important în 
reducerea ratei mortalității infantile. Prin investițiile în dotarea cu aparatură modernă a cabinetelor de 
medicină de familie de la sate, Fundația OMV Petrom continuă să susțină un program cu impact durabil 
și o transformare reală în societate”, a precizat  Amalia Fodor, Director Executiv Fundația OMV Petrom.  
 
  
Despre program 
În cadrul strategiei celor două organizații de reducere a mortalității infantile, prin programul „Primul 
pas spre sănătate”, până la finalul anului 2026 vor fi dotate aproximativ 220 de cabinete de medicină 
de familie cu echipamente medicale utile în primul rând pentru monitorizarea sarcinilor, îngrijirea 
mamei si copilului, dar și pentru întreaga comunitate. Prin asigurarea de consultații la nivel local, se 
urmărește îmbunătățirea calității serviciilor medicale din zonele rurale și, implicit, scăderea presiunii 
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pentru spitalele județene sau camerele de gardă din marile orașe și reducerea distanței și a costurilor 
pentru consultații pre- și postnatale. Programul este implementat de Salvați Copiii, iar finanțarea 
Fundației OMV Petrom se ridică la 3,5 milioane de euro în cele trei ediții de până acum (2023-2026). 
 
Impactul real al programului este măsurabil și se vede în prevenție și în servicii concrete care ajung în 
comunitățile rurale. Principalele concluzii ale studiului de impact ediția 2.0:  
  

• Creștere cu 45% a numărului de femei gravide care s-au prezentat la cabinetul medicului de familie 

pentru consultații prenatale.  

• Cu 188% mai multe consultații pentru gravide au fost efectuate și decontate de CNAS în cabinetele 

de medicină de familie dotate în program.  

• Una din două gravide a beneficiat de ecografii în cabinetele de medicină de familie din program. 

Numărul ecografiilor efectuate pentru gravide a crescut cu 83%.  

• Creștere cu 57% a numărului de mame cu copii de până la 5 ani care s-au prezentat la cabinetul 

medicului de familie. Această creștere indică o mai bună monitorizare a stării de sănătate a copiilor 

mici și o implicare mai activă a părinților în prevenția problemelor de sănătate.  

• Creștere cu 76% a numărului de copii cu vârste între 0 și 5 ani care s-au prezentat la cabinetul 

medicului de familie.  

• Una din patru femei aflate în perioada post-partum care au beneficiat de consultații în cabinetele 

dotate a efectuat și un examen ecografic.  

• 80% dintre copii au fost vaccinați conform programului național, acesta fiind unul dintre cele mai 

frecvente servicii oferite.   

 

Date statistice: 

• Mortalitatea infantilă rămâne printre cele mai ridicate din Uniunea Europeană: 6,6‰, dublu față 

de media UE (3,3‰). Disparitățile sunt majore — 7,9‰ în mediul rural, comparativ cu 5,3‰ în 

urban. 

• Aproximativ 10% dintre nașterile din România provin de la mame adolescente. În 2024 au fost 

înregistrate 601 nașteri la fete sub 15 ani și 13.018 la fete între 15 și 19 ani (INS). 

• 33,8% dintre copii trăiau în 2024 în risc de sărăcie sau excluziune socială — semnificativ peste 

media Uniunii Europene, de 24,2%. 

• Accesul la servicii medicale este inegal: 1.055 de localități se confruntă cu deficit de medici de 

familie, iar 175 nu au niciun punct de lucru medical1. Deși aproape jumătate din populație 

locuiește în mediul rural, mai puțin de o treime dintre medicii de familie profesează la sat, unde 

un medic deservește de peste două ori mai mulți pacienți decât în mediul urban. 

 
Despre Organizaţia Salvaţi Copiii:   
De 36 de ani, Salvați Copiii România construiește programe sociale, politici publice și practici solide în 
beneficiul copilului din România. Expertiza și complexitatea proiectelor la nivel național fac din 
organizație o instituție socială esențială, al cărei rol este medierea între societate și autoritatea publică, 
în beneficiul copilului. În cele peste trei decenii de activitate, Salvați Copiii a intervenit activ în societate, 
identificând soluții concrete pentru protejarea și sprijinirea copiilor vulnerabili, și a militat, în același 
timp, pentru o colaborare viabilă cu autoritățile decidente, pentru asigurarea interesului superior al 
copilului. Salvați Copiii și-a asumat rolul de supraveghere vigilentă a autorităților publice, în așa fel încât 

 
1 https://cnas.ro/wp-content/uploads/2026/03/Anexa-11.pdf   

https://www.salvaticopiii.ro/sites/ro/files/2026-02/raport-de-impact-primul-pas-spre-sanatate-2025.pdf
https://www.salvaticopiii.ro/
https://cnas.ro/wp-content/uploads/2026/03/Anexa-11.pdf


 

3 

 

acestea să implementeze politici publice de durată care să corecteze cauzele care duc la vulnerabilizarea 
copiilor. Totodată, organizația a reușit să creeze rețele active de solidaritate, prin încurajarea 
responsabilității sociale a companiilor și a societății, în sens larg. În calitate de membru al Save the 
Children, cea mai mare organizație independentă din lume care promovează drepturile copilului și care 
cuprinde 30 de membri și desfășoară în prezent 100 de țări, VIZIUNEA noastră este o lume care respectă, 
pentru fiecare copil, dreptul său la supraviețuire, educație, protecție și participare, asumându-ne 
MISIUNEA de a obține progrese importante privind modul în care copiii sunt tratați și producerea 
schimbărilor imediate și de durată în viața acestora. Peste 4.522.000 de copii au fost implicați în 
programele și campaniile Organizației Salvați Copiii. 
 
Despre Fundația OMV Petrom: 
Lansată în anul 2022, Fundația OMV Petrom construiește programe și susține investiții pe termen lung 
în România pentru comunități dezavantajate, în trei domenii cheie: educație timpurie, sănătate timpurie 
și biodiversitate.  
www.fundatiaomvpetrom.ro  
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